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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE  
 
 
 
 

Národnostní struktura hráčů extraligy mužů v basketbalu od roku 1998 a její 

dopad na basketbal v České republice 

 

 

 Zadané téma je zpracováno diplomantem velmi zodpovědně se snahou postihnout širokou 
paletu prvků, které ovlivňují řešený problém. Autorův pečlivý přístup na první pohled 
dokládá obsáhlost závěrečné zprávy, která svým rozsahem 66 stran plus přílohy naplňuje 
požadavky diplomového úkolu magisterského tělesné výchovy pro 2. st. ZŠ. Struktura práce 
je standardní. Zpracování řeší problém v souladu se zadáním. 
 Diplomová práce má dvě základní části teoretickou a praktickou. V první části 
diplomového úkolu – teoretické (s. 9 – 24) probírá autor v jednotlivých kapitolách 
východiska, která zhodnocuje v části výzkumné. Jejím obsahem je historie basketbalu ve 
světě a na území České republiky, která je rozšířena o nejnovější informace o výsledcích 
dosahovaných na mezinárodním poli našimi předními kluby a reprezentací. Dále je na základě 
aktuální odborné literatury rozebírán sportovní výkon v obecné a specifické (basketbalové) 
rovině, týmový a individuální herní výkon, herní činnosti jednotlivce, hodnocení herního 
výkonu v basketbalu, etapy sportovní přípravy a systém výchovy talentované mládeže v tomto 
druhu sportu. Teoretický základ zpracování je podpořen četnými citacemi a snahou autora 
pracovat s recentními zdroji. Je zde vidět tendence k zobecnění a postihnutí trendu hry 
v současnosti. Ve zpracování tohoto dílu diplomové práce se vyskytují drobné nedostatky (s. 
9, 10, 16, 20), které mají formální charakter. Celkově je možno konstatovat, že byly 
prezentovány podstatné informace pro část výzkumnou.  

Druhá, výzkumná část práce má velmi dobrou úroveň. Cíl, úkoly a hypotézy jsou jasně 
formulovány. Metodika je plně v souladu s cílem a zahrnuje požadované údaje, které má 
obsahovat diplomová práce vzhledem ke konkrétnímu zadání /popis souboru, metod, způsob 
zpracování a vyhodnocení dat (technický zápis), ukazatele technického zápisu, koeficient 
užitečnosti a další sjednocující charakteristiky – názvů klubů, sledovaných aspektů, vymezení 
sledovaných skupin hráčů/. Výsledky za jednotlivé sezóny jsou prezentovány formou tabulek 



velmi dobré grafické úrovně a tím i přehledně. Interpretace výsledků je podpořena 
vývojovými grafy s četnými odkazy na další tabulky (počet hráčů, počet odehraných minut, 
počet vstřelenýchch košů, koeficient úspěšnosti v jednotlivých hráčských skupinách). 
Zastoupení těchto skupin mezi 10, 20 a 30 nejlepšími hráči v každém ročníku nejvyšší 
mužské basketbalové soutěže. Ve výsledcích a diskuzi jsou zahrnuty omezení počtu cizinců, 
vývoj počtu cizinců, vývojový trend a momentální situace v českém basketbalu. Autor 
diskutuje své výsledky a nejnovější trendy při řešení hráčské situace a popularity basketbalu 
v České republice. V závěru jsou zjištěné výsledky jednoznačně vztaženy k uvedeným 
hypotézám, které šetření potvrdilo. V referenčním seznamu je uvedeno odpovídající množství 
recentních pramenů, včetně zahraničních. Zjištěné informace jsou uplatnitelné a prospěšné 
pro praxi. Formální zpracování je (s drobnými připomínkami) na velmi dobré úrovni.  

 Práci hodnotím kladně a doporučuji k obhajobě. 
 

 Doplňující otázky k obhajobě: 

• Aspekty výchovy úspěšného basketbalisty v mládežnické kategorii. 
• Přínos zpracování pro pedagogickou praxi autora. 
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